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ELEKTROTEHNIKA

|zpitna pola

Cetrtek, 16. junij 2005 / 180 minut

Dovoljeno dodatno gradivo in pripomocki: kandidat prinese s seboj nalivno pero ali
kemicni svinénik, svincnik, radirko, $estilo, 2 trikotnika, Zepni raCunalnik.
Kandidat dobidva ocenjevalna obrazcain dva konceptna lista.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila. Ne izpuS€ajte nicesar.
Ne obracajte strani in ne zaéenjajte reSevati nalog, dokler Vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okvirCek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalna obrazca).

Odgovore vpisujte v prostore, ki so za to predvideni, z nalivnim peresom ali kemi¢nim svinénikom. Slike in
diagrame lahko riete prostoro€no, s svinénikom. Pazite, da bodo jasni in Citljivi. Naloge, pisane z navadnim
svinénikom, se ovrednotijo z ni¢ (0) tockami.

Izpitna pola je sestavljena iz dveh delov: Ain B. Z delom A je mogocCe doseci najve¢ 24 tock. Priporoamo Vam, da
zanj porabite 45 minut. Del B je ovrednoten s 56 tockami. Priporoceni Cas za njegovo reSevanie je 135 minut.
Stevilo toCk za vsako nalogo je navedeno v izpitni poli.

PoskuSajte reSiti vse naloge. Zaupajte vase in v svoje sposobnosti.
Zelimo Vam veliko uspeha.

Ta polaima 24 strani, od tega 1 prazno.

© RIC2005
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Opozorilo: Pri vseh izracunih najprej zapiSete ustrezni obrazec, vstavite vanj vrednosti v
osnovnih enotah in Sele nato izracunate rezultat.

A01

V bakrenem vodniku je enosmerni tok / = 80 mA .

Koliko prostih elektronov precka presek vodnika v ¢asovnem intervalu ¢ = 4 ps?
(2 tocki)

A02
V vodniku s premerom d = 0,8 mm je gostota toka J = 4 A/mm2 .

Izracunajte elektri¢ni tok v vodniku.
(2 tocki)
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A03

Volt (V) je izpeljana enota mednarodnega merskega sistema SI.

Enoto volt izrazite z osnovnimi enotami merskega sistema SI.
(2 tocki)

A04

Celotna elektri¢na energija v vzporedno vezanih kondenzatorjih s kapacitivnostma
C, =20 nF in C, = 60 nF je W; =400 pJ.

Izracunajte napetost U na prvem kondenzatorju.
(2 tocki)
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A05

Z ampermetrom, ki ima notranjo upornost Z, = 12 m(2 in merilno obmoé¢je I, =5 A,

zelimo meriti toke do vrednosti / =20 A.

Izracunajte upornost R, ampermetrovega soupora.
(2 tocki)

A06

Na realni vir z napetostjo prostega teka U =12 V je prikljuceno prilagojeno breme. Tok

skozi breme je ] =6 A.

Kolik$na je notranja upornost R, vira?
(2 tocki)
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A07

Medosna razdalja vzporednih vodnikov dvovoda je d = 50 cm . Med vodnikoma deluje na

vsakem metru dolZine magnetna sila |, =4 mN.

Izracunajte tok / v vodnikih dvovoda.
(2 tocki)

A08

Med ¢asoma #, = 0,12 ms in 4, = 0,27 ms se je magnetni pretok skozi tuljavo z N = 150

ovoji linearno poveceval od vrednosti & = 2,5 uWb do vrednosti @, = 4,5 pWh.

Koliksna je bila v tem asu inducirana napetost med priklju¢koma tuljave?
(2 tocki)
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A09
Kondenzator ima pri frekvenci f = 20 kHz impedanco Z, = —j50 Q.

Izracunajte kapacitivnost kondenzatorja.
(2 tocki)

Al0

Harmonié¢na (sinusna) napetost ima efektivno vrednost U = 14,1 V, periodo 7' =1 ms in

zacetni fazni kot o, = 0°.

Zapisite ¢asovno funkcijo u (¢) te napetosti.
(2 tocki)
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All

Efektivna vrednost medfaznih napetosti simetricnega trifaznega sistema je U = 400 V. Na
ta sistem prikljucimo tri enaka grela v vezavi zvezda. Efektivne vrednosti faznih tokov so
enake I; =5 A.

IzraCunajte upornost posameznega grela.
(2 tocki)

Al2

V elektricnem vezju poteka prehodni pojav. Napetost na kondenzatorju se izraza z
w=100e™"" V, pri &emer je p =200 s .

Dolodite ¢asovno konstanto prehodnega pojava.
(2 tocki)
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Opozorilo: Pri vseh izraCunih najprej zapiSete ustrezni obrazec, vstavite vanj vrednosti v
osnovnih enotah in Sele nato izraCunate rezultat.

B01

Vezje kondenzatorjev s kapacitivnostmi ¢, =12 nF, ¢, =C, =6 nF in C;, =8 nk je
prikljuceno na napetost U = 120 V . Stikalo S je razklenjeno.

c C

3 ]

—

a) Izraunajte nadomestno kapacitivnost vezja.
(2 tocki)

b) IzraCunajte napetost U, na kondenzatorju kapacitivnosti C, .
(2 tocki)
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¢) lzradunajte elektri¢no energijo W; v polju kondenzatorja kapacitivnosti C, .
(2 tocki)

d) IzraCunajte elektri¢no energijo W v polju kondenzatorjev pri sklenjenem stikalu.
(2 tocki)
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B02
Vezje uporov z upornostmi =2 Q, R, =9Q, R, =12Q in R, =18 () je prikljuceno
na vir neznane napetosti U . Mo¢ spros¢anja toplote na uporu upornosti 1, je P, =162 W.

R

2

a) IzraCunajte tok I, skozi upor upornosti R .
(2 tocki)

b) Izracunajte nadomestno upornost R, sestavljenega bremena.
(2 tocki)
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¢) IzraCunajte prikljuéeno napetost U .
(2 tocki)

d) Izracunajte moc¢ upora upornosti R, , ¢e bi pregorel upor upornosti R, .
(2 tocki)
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B03
Feromagnetno jedro je iz plocevine ARMCQ. Magnetilna krivulja ploc¢evine je na hrbtni
strani izpitne pole. Pri toku / skozi navitje z N = 200 ovoji je v jedru gostota magnetnega

pretoka enaka B =15 T.
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a) IzraCunajte magnetni pretok v jedru.
(2 tocki)

b) Dolo¢ite magnetno poljsko jakost v jedru.
(2 tocki)
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c) IzraCunajte tok I skozi navitje.
(2 tocki)

d) Na jedru napravimo zracno rezo Sirine 6 = 1 mm . Koliksen bi moral biti tok I, skozi navitje,

da bi ostala gostota magnetnega pretoka v jedru enaka?
(2 tocki)
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B04

Na feromagnetnem stebru je navitje z N = 80 ovoji. Magnetni pretok v stebru doloca
kosinusna funkcija @ = @ cos(wt) Wb, ki ima amplitudo &, = 2 mWb in kroZno
frekvenco w = 400 rad/s .

N~

a) IzraCunajte amplitudo inducirane napetosti.
(2 tocki)

b) Zapisite inducirano napetost u. , kot ¢asovno funkcijo.

ind

(2 tocki)
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¢) Koliksna je inducirana napetost ob casu ¢ = 13 ms ?
(2 tocki)

d) Koliko ovojev bi morali odviti, da bi bila inducirana napetost le $¢ 60 % prej$nje?
(2 tocki)
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B05

Podatki harmonic¢no vzbujanega vezjaso: U =100 V, R =40 Q, wL = % =20 Q.
w

a) IzraCunajte impedanco Z sestavljenega bremena.
(2 tocki)

b) Izracunajte kazalec I, toka skozi tuljavo.
(2 tocki)
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¢) lzraCunajte kazalec [, toka skozi upor.
(2 tocki)

d) Za koliko vatov bi se spremenila delovna mo¢ sestavljenega bremena, ¢e bi upor zamenjali z
uporom upornosti B, =20 Q27?
(2 tocki)
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BoO6

Mo¢ trifazne termoakumulacijske peci je P = 2,4 kW. V njej so tri enaka grela vezana v
zvezdo brez nevtralnega vodnika in prikljucena na simetri¢ni trifazni sistem. Efektivna
vrednost medfazne napetosti je U = 400 V.

a) Izracunajte efektivno vrednost napetosti na enem grelu.
(2 tocki)

b) IzraCunajte efektivno vrednost tokov v faznih vodnikih.
(2 tocki)
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¢) IzraCunajte elektriéno upornost posameznega grela.
(2 tocki)

d) Koliks$na bi bila mo¢ peci, e bi pregorela varovalka v enem od faznih vodnikov?
(2 tocki)
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B0O7

Vezje ima podatke: U =100 V, R = R, =1000 Q in ¢ =1000 pF.V ¢asu t =0
razklenemo stikalo S.

a) Dolocite vrednost toka 4, pred razklenitvijo stikala.
(2 tocki)

b) Dolocite vrednost napetosti u, pred razklenitvijo stikala.
(2 tocki)
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¢) IzraCunajte asovno konstanto prehodnega pojava.
(2 tocki)

d) Izracunajte napetost na kondenzatorju eno sekundo po razklenitvi stikala.
(2 tocki)
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